
Número da pesquisa: CESOP / DATAFOLHA / 04705
Título da Pesquisa: 
OPINIÃO SOBRE O CORONAVÍRUS – 4ª ONDA 
Local da Pesquisa: BRASIL 
Data: ABRIL/2020 
Tamanho da amostra: 1503
Universo: ELEITORES DE 16 ANOS OU MAIS
Metodologia: PESQUISA REALIZADA PARA ABORDAGENS TELEFÔNICA
LIGAÇÕES FEITAS PARA APARELHOS CELULARES

FX_ID Faixas de idade

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 16 a 24 anos
2 25 a 34 anos
3 35 a 44 anos
4 45 a 59 anos
5 60 anos ou mais
Total

279 18,6 18,6 18,6
268 17,8 17,8 36,4
275 18,3 18,3 54,7
364 24,2 24,2 78,9
317 21,1 21,1 100,0

1503 100,0 100,0

SEXO

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Masculino
2 Feminino
Total

711 47,3 47,3 47,3
792 52,7 52,7 100,0

1503 100,0 100,0

p1 P.1 Em função da pandemia de coronavírus, atualmente você :

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Está vivendo 
normalmente, sem mudar 
nada na sua rotina

2 Tomando cuidado, mas 
ainda saindo de casa para 
trabalhar ou fazer outras 
atividades
3 Saindo de casa só 
quando é inevitável
4 Está totalmente isolado, 
sem sair de casa de jeito 
nenhum
Total

52 3,4 3,4 3,4

408 27,2 27,2 30,6

796 52,9 52,9 83,5

248 16,5 16,5 100,0

1503 100,0 100,0
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p2 P.2 Na sua opinião, os brasileiros de um modo geral, estão mais preocupados do que deveriam, 
menos preocupados do que deveriam ou estão preocupados na medida certa em relação à 

pandemia do coronavírus?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Mais preocupados do 
que deveriam
2 Menos preocupados do 
que deveriam
3 Na medida certa
99 Não sabe
Total

269 17,9 17,9 17,9

838 55,8 55,8 73,6

359 23,9 23,9 97,5
38 2,5 2,5 100,0

1503 100,0 100,0

p3 P.3 O presidente Jair Bolsonaro completou um ano e quatro meses de governo. Na 
sua opinião o presidente Jair Bolsonaro está fazendo um governo ótimo, bom, regular, 

ruim ou péssimo?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Ótimo
2 Bom
3 Regular
4 Ruim
5 Péssimo
99 Não sabe
Total

228 15,2 15,2 15,2
271 18,1 18,1 33,2
385 25,6 25,6 58,9
132 8,8 8,8 67,7
442 29,4 29,4 97,1

44 2,9 2,9 100,0
1503 100,0 100,0

p4 P.4 Você diria que sempre confia, às vezes confia ou nunca confia nas declarações do 
presidente Jair Bolsonaro?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sempre confia
2 Às vezes confia
3 Nunca confia
99 Não sabe
Total

321 21,3 21,3 21,3
549 36,5 36,5 57,9
564 37,5 37,5 95,4

69 4,6 4,6 100,0
1503 100,0 100,0
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p5 P.5 Você tomou conhecimento da saída de Sérgio Moro do Ministério da Justiça e Segurança 
Pública? Você diria que está bem informado, mais ou menos informado ou mal informado sobre a 

saída de Sérgio Moro do governo?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1     Tem conhecimento e 
está bem informado
2     Tem conhecimento e 
está mais ou menos 
informado
3     Tem conhecimento e 
está mal informado
4 NÃO TOMOU 
CONHECIMENTO
Total

520 34,6 34,6 34,6

605 40,2 40,2 74,9

206 13,7 13,7 88,6

172 11,4 11,4 100,0

1503 100,0 100,0

p6 P.6 Como você avalia o desempenho do ex-ministro Sérgio Moro no Ministério da 
Justiça e Segurança Pública : ótimo, bom, regular, ruim ou péssimo?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Ótimo
2 Bom
3 Regular
4 Ruim
5 Péssimo
99 Não sabe
Total

419 27,9 27,9 27,9
543 36,1 36,1 64,0
333 22,1 22,1 86,2

51 3,4 3,4 89,5
66 4,4 4,4 94,0
91 6,0 6,0 100,0

1503 100,0 100,0

p7 P.7 Na sua opinião, com a mudança do ministro da Justiça e da Segurança Pública, 
o combate à corrupção no Brasil irá melhorar, ficar igual ou piorar?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Melhorar
2 Ficar igual
3 Piorar
99 Não sabe
Total

316 21,1 21,1 21,1
390 25,9 25,9 47,0
652 43,4 43,4 90,4
144 9,6 9,6 100,0

1503 100,0 100,0
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p8 P.8 E com a mudança do ministro da Justiça e da Segurança Pública, a segurança 
no Brasil irá melhorar, ficar igual ou piorar?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Melhorar
2 Ficar igual
3 Piorar
99 Não sabe
Total

306 20,4 20,4 20,4
536 35,7 35,7 56,0
544 36,2 36,2 92,3
116 7,7 7,7 100,0

1503 100,0 100,0

p9 P.9 Na sua opinião, pelo que fez e está fazendo pelo país, o presidente Jair Bolsonaro tem ou 
não tem capacidade de liderar o Brasil?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim, tem capacidade
2 Não tem capacidade
99 Não sabe
Total

681 45,3 45,3 45,3
740 49,2 49,2 94,5

82 5,5 5,5 100,0
1503 100,0 100,0

p10 P.10 Nos últimos dias, o presidente Jair Bolsonaro e o ex ministro Sérgio Moro trocaram 
acusações. Na sua opinião, quem fala mais a verdade : o presidente Jair Bolsonaro ou o ex-

ministro Sérgio Moro?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 O presidente Jair 
Bolsonaro
2 Ex-ministro Sérgio Moro

3 Os dois
4 Nenhum dos dois
99 Não sabe
Total

301 20,0 20,0 20,0

784 52,2 52,2 72,2

44 2,9 2,9 75,1
90 6,0 6,0 81,1

284 18,9 18,9 100,0
1503 100,0 100,0
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p10b P10b. Sérgio Moro pediu demissão do Ministério da Justiça acusando o presidente Jair 
Bolsonaro de tentar intervir na Polícia Federal. O presidente diz que só queria que a Polícia Federal 

estivesse mais alinhada com seu governo.(...) Você concorda:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 O presidente queria 
mesmo intervir na PF e 
Moro fez bem em pedir 
demissão ou
2 O presidente não queria 
intervir na PF e Moro fez 
mal em pedir demissão?

96 Não concorda com 
nenhuma das frases
99 Não sabe
Total

841 55,9 55,9 55,9

420 28,0 28,0 83,9

63 4,2 4,2 88,1

178 11,9 11,9 100,0
1503 100,0 100,0

p11 P.11 Na sua opinião, o Congresso Nacional deveria ou não abrir um processo de 
impeachment, isto é, um processo para afastar o presidente Jair Bolsonaro?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim, deveria
2 Não deveria
99 Não sabe
Total

682 45,4 45,4 45,4
728 48,5 48,5 93,8

93 6,2 6,2 100,0
1503 100,0 100,0

p11b P.11b E na sua opinião, o presidente Jair Bolsonaro deveria ou não renunciar à Presidência 
da República?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim, deveria renunciar
2 Não deveria renunciar
99 Não sabe
Total

686 45,6 45,6 45,6
746 49,6 49,6 95,2

72 4,8 4,8 100,0
1503 100,0 100,0

p12 P.12 Sem considerar as pessoas do grupo de risco, isto é, idosos e doentes crônicos, as 
outras pessoas que não estão no grupo de risco deveriam sair para trabalhar ou continuar em 

isolamento?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Deveriam sair para 
trabalhar
2 Deveriam continuar em 
isolamento
99 Não sabe
Total

686 45,6 45,6 45,6

781 52,0 52,0 97,6

36 2,4 2,4 100,0
1503 100,0 100,0
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p13 P.13 Na sua opinião, o que é mais importante neste momento

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Manter as pessoas em 
casa para impedir que o 
coronavírus se espalhe 
mesmo que isso 
prejudique a economia e 
cause (...)
2 Acabar com o 
isolamento das pessoas 
em casa para estimular a 
economia e impedir o 
desemprego, mesmo que 
isso ajude (...)
99 Não sabe
Total

1008 67,1 67,1 67,1

376 25,0 25,0 92,1

119 7,9 7,9 100,0
1503 100,0 100,0

p14 P.14 Como você avalia o desempenho do presidente Jair Bolsonaro em relação ao 
surto do coronavírus: ótimo, bom, regular, ruim ou péssimo?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Ótimo
2 Bom
3 Regular
4 Ruim
5 Péssimo
99 Não sabe
Total

158 10,5 10,5 10,5
254 16,9 16,9 27,5
368 24,5 24,5 52,0
138 9,1 9,1 61,1
544 36,2 36,2 97,3

41 2,7 2,7 100,0
1503 100,0 100,0

p15 P.15 E como você avalia o desempenho do Ministério da Saúde em relação ao 
surto do coronavírus: ótimo, bom, regular, ruim ou péssimo?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Ótimo
2 Bom
3 Regular
4 Ruim
5 Péssimo
99 Não sabe
Total

251 16,7 16,7 16,7
579 38,5 38,5 55,2
396 26,4 26,4 81,5

63 4,2 4,2 85,7
131 8,7 8,7 94,5

83 5,5 5,5 100,0
1503 100,0 100,0
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p16 P.16 Na sua opinião, o desempenho do novo ministro da saúde Nelson Teich é 
melhor, igual ou pior do que o do o ex-ministro da saúde Luiz Henrique Mandetta?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Melhor
2 Igual
3 Pior
99 Não sabe
Total

194 12,9 12,9 12,9
370 24,6 24,6 37,5
511 34,0 34,0 71,5
428 28,5 28,5 100,0

1503 100,0 100,0

p17 P.17 Você acredita que o número de mortos por causa do coronavírus no Brasil é maior do que 
anunciado pelo governo, é menor do que o anunciado ou o número divulgado está correto?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Maior do que o 
anunciado
2 Menor do que o 
anunciado
3 O número está correto
99 Não sabe
Total

703 46,7 46,7 46,7

386 25,7 25,7 72,4

298 19,8 19,8 92,2
117 7,8 7,8 100,0

1503 100,0 100,0

pea PEA Atualmente, você trabalha? Qual é a sua ocupação principal? Você só estuda, é 
aposentado, é dona-de-casa ou está desempregado? Está procurando emprego ou não?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1  Assalariado registrado

2  Assalariado sem 
registro
3  Funcionario público
4  Autônomo regular
5  Profissional liberal
6  Empresário
7  Free-lance/ bico
8  Estagiário/ aprendiz
9  Outros
10  Desempregado 
(Procura emprego)
11  Dona de casa
12  Aposentado
13  Estudante
14  Vive de rendas
15  Outros

300 19,9 19,9 19,9

70 4,6 4,6 24,6

80 5,3 5,3 29,9
158 10,5 10,5 40,4

13 ,9 ,9 41,3
52 3,5 3,5 44,7

174 11,6 11,6 56,3
14 ,9 ,9 57,3
19 1,3 1,3 58,6

148 9,9 9,9 68,4

120 8,0 8,0 76,4
190 12,6 12,6 89,0

71 4,7 4,7 93,7
3 ,2 ,2 94,0

23 1,6 1,6 95,5
68 4,5 4,5 100,0
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pea PEA Atualmente, você trabalha? Qual é a sua ocupação principal? Você só estuda, é 
aposentado, é dona-de-casa ou está desempregado? Está procurando emprego ou não?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

16  Desempregado (Não 
procura emprego)
Total

68 4,5 4,5 100,0

1503 100,0 100,0

escola ESCOLA Até que ano da escola você estudou?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Analfabeto/ primario 
incompleto
2 Primario completo/ 
Ginasial incompleto
3 Ginasial completo
4 Colegial incompleto
5 Colegial completo
6 Superior incompleto
7 Superior completo
8 Pós graduação
Total

129 8,6 8,6 8,6

247 16,4 16,4 25,0

119 7,9 7,9 32,9
168 11,2 11,2 44,1
524 34,8 34,8 78,9

93 6,2 6,2 85,1
163 10,9 10,9 96,0

61 4,0 4,0 100,0
1503 100,0 100,0

rendaf RENDAF Somando a sua renda com a renda das pessoas que moram com você, quanto é 
aproximadamente a renda familiar na sua casa

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 De R$ 1.046,00 até R$ 
2.090,00
2 De R$ 2.091,00 até R$ 
3.135,00
3 De R$ 3.136,00 até R$ 
5.225,00
4 De R$ 5.226,00 até R$ 
10.450,00
5 De R$ 10.451,00 até R$ 
20.900,00
6 De R$ 20.901,00 até R$ 
52.250,00
7 R$ 52.251,00 ou mais
9 Até R$ 1.045,00
97 Recusa
99 Não sabe
Total

384 25,5 25,5 25,5

216 14,4 14,4 39,9

149 9,9 9,9 49,8

93 6,2 6,2 56,0

33 2,2 2,2 58,2

13 ,9 ,9 59,1

5 ,3 ,3 59,4
526 35,0 35,0 94,4

32 2,1 2,1 96,5
53 3,5 3,5 100,0

1503 100,0 100,0
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REGIAO Região

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sudeste
2 Sul
3 Nordeste
4 Centro Oeste
5 Norte
Total

654 43,5 43,5 43,5
221 14,7 14,7 58,2
394 26,2 26,2 84,4
116 7,7 7,7 92,1
118 7,9 7,9 100,0

1503 100,0 100,0

METROP Natureza

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Capital
2 Outros municípios da 
Região Metropolitana
3 Interior
Total

407 27,1 27,1 27,1
208 13,8 13,8 40,9

888 59,1 59,1 100,0
1503 100,0 100,0

IDADE

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 16
17
18
19
20
21
22
23
24
25
26
27
28
29
30
31
32
33
34
35
36
37
38

16 1,0 1,0 1,0
34 2,2 2,2 3,3
25 1,7 1,7 5,0
31 2,1 2,1 7,0
32 2,1 2,1 9,1
39 2,6 2,6 11,7
23 1,5 1,5 13,2
46 3,1 3,1 16,3
34 2,2 2,2 18,6
20 1,3 1,3 19,9
26 1,7 1,7 21,6
22 1,5 1,5 23,0
33 2,2 2,2 25,2
27 1,8 1,8 27,0
28 1,9 1,9 28,9
21 1,4 1,4 30,3
33 2,2 2,2 32,5
26 1,7 1,7 34,2
32 2,1 2,1 36,4
36 2,4 2,4 38,7
28 1,8 1,8 40,6
33 2,2 2,2 42,8
31 2,1 2,1 44,8
32 2,1 2,1 46,9 Page 9



IDADE

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

39
40
41
42
43
44
45
46
47
48
49
50
51
52
53
54
55
56
57
58
59
60
61
62
63
64
65
66
67
68
69
70
71
72
73
74
75
77
78
79
80
81

32 2,1 2,1 46,9
30 2,0 2,0 48,9
21 1,4 1,4 50,3
23 1,5 1,5 51,8
19 1,3 1,3 53,1
24 1,6 1,6 54,7
46 3,1 3,1 57,7
30 2,0 2,0 59,7
24 1,6 1,6 61,3
22 1,5 1,5 62,8
36 2,4 2,4 65,2
34 2,3 2,3 67,4
18 1,2 1,2 68,6
17 1,1 1,1 69,7
18 1,2 1,2 70,9
18 1,2 1,2 72,1
22 1,5 1,5 73,5
21 1,4 1,4 74,9
18 1,2 1,2 76,1
23 1,5 1,5 77,6
19 1,3 1,3 78,9
30 2,0 2,0 80,9
21 1,4 1,4 82,3
31 2,1 2,1 84,3
29 1,9 1,9 86,3
18 1,2 1,2 87,5
32 2,1 2,1 89,6
21 1,4 1,4 91,0
11 ,7 ,7 91,7
17 1,1 1,1 92,9
19 1,3 1,3 94,1
16 1,1 1,1 95,2

9 ,6 ,6 95,9
14 ,9 ,9 96,8

8 ,5 ,5 97,3
7 ,4 ,4 97,7
8 ,6 ,6 98,3
9 ,6 ,6 98,9
4 ,2 ,2 99,1
3 ,2 ,2 99,3
3 ,2 ,2 99,6
1 ,1 ,1 99,7
1 ,1 ,1 99,7 Page 10



IDADE

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

82
83
85
88
89
Total

1 ,1 ,1 99,7
1 ,1 ,1 99,8
2 ,1 ,1 99,9
1 ,1 ,1 100,0
0 ,0 ,0 100,0

1503 100,0 100,0
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